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ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην υπ΄αριθμ. 828/10-12-2025 Αναφορά

Σχετικά με την παραπάνω Αναφορά που κατέθεσε η Βουλευτής κα Μ. Κοντοτόλη, για τα 
θέματα αρμοδιότητας του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, σας πληροφορούμε 
τα εξής:

Όσον αφορά στην κατασκευή των αναγκαίων αρδευτικών έργων, σημειώνεται ότι, σε 
συμφωνία με την εθνική πολιτική για τα ύδατα, το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και 
Τροφίμων (ΥΠΑΑΤ) έχει θέσει, ως βασική στρατηγική, την αειφόρο και οικονομικά αποδοτική 
χρήση των υδατικών πόρων στη γεωργία. Στο πλαίσιο αυτό, το ΥΠΑΑΤ προγραμματίζει και 
υλοποιεί δημόσια συλλογικά αρδευτικά έργα, ανάλογα με τα διαθέσιμα χρηματοδοτικά 
εργαλεία.

Ήδη, μέσω της δράσης 4.3.1 «Υποδομές Εγγείων Βελτιώσεων» του Προγράμματος Αγροτικής 
Ανάπτυξης 2014-2023 (ΠΑΑ 2014-2023), χρηματοδοτείται μεγάλος αριθμός εγγειοβελτιωτικών 
έργων – με φορείς υλοποίησης τις Περιφέρειες και το Υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών 
(ΥΠΥΜΕ) – που στοχεύουν στην αύξηση της αποδοτικότητας της χρήσης του νερού στη γεωργία 
και στην προσαρμογή στην κλιματική κρίση.

Στο νέο συγχρηματοδοτούμενο πρόγραμμα Στρατηγικού Σχεδίου Κοινής Αγροτικής Πολιτικής 
2023-2027 (ΣΣ ΚΑΠ 2023-2027) περιλαμβάνεται η παρέμβαση Π3-73-1.1 «Έργα Υποδομών 
Εγγείων Βελτιώσεων», η οποία χρηματοδοτεί νέα εγγειοβελτιωτικά έργα με κύριο στόχο την 
επίτευξη τουλάχιστον 20% εξοικονόμησης αρδευτικού νερού, καθώς και την ενίσχυση της 
προσαρμογής της γεωργίας στην κλιματική κρίση (κατασκευή ταμιευτήρων και χρήση 
ανακυκλώσιμων υδάτων). Για την παρέμβαση αυτή υπήρχε ανοιχτή πρόσκληση με προθεσμία 
υποβολής την 31η-10-2025, με δικαιούχους τα αρμόδια Υπουργεία (ΥΠΑΑΤ και ΥΠΥΜΕ) και τις 
Περιφέρειες. Η Διεύθυνση Εγγείων Βελτιώσεων και Εδαφοϋδατικών Πόρων του ΥΠΑΑΤ 
υπέβαλλε 29 Αιτήσεις Στήριξης για έργα σε όλη την επικράτεια και αναμένει την αξιολόγησή 
τους από την αρμόδια Διαχειριστική Αρχή (Ειδική Υπηρεσία Εφαρμογής Άμεσων Ενισχύσεων 
και Τομεακών Παρεμβάσεων του ΥΠΑΑΤ).

Επίσης, αναφέρεται ότι στον σχεδιασμό του εθνικού Τομεακού Προγράμματος Ανάπτυξης 
(ΤΠΑ) ΥΠΑΑΤ 2026-2030, η αρμόδια Διεύθυνση Εγγείων Βελτιώσεων και Εδαφοϋδατικών 
Πόρων του ΥΠΑΑΤ διαμορφώνει συγκεκριμένη πρόταση που περιλαμβάνει χρηματοδότηση για 
τη διοικητική ωρίμανση νέων αρδευτικών υποδομών, με στόχο τη βέλτιστη αξιοποίηση των 
διαθέσιμων χρηματοδοτικών εργαλείων.
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Η κυβέρνηση έχει αποδείξει έμπρακτα ότι στηρίζει τον πρωτογενή τομέα με σοβαρότητα, 
σχέδιο και συνέπεια. Μέσα στο 2025 καταβλήθηκαν συνολικά 3,8 δισ. ευρώ σε εκατοντάδες 
χιλιάδες δικαιούχους, ποσό αυξημένο κατά περίπου 600 εκατ. ευρώ σε σχέση με την 
προηγούμενη χρονιά.

Οι πόροι αυτοί κατευθύνθηκαν με στοχευμένο τρόπο:
• 1,65 δισ. ευρώ σε άμεσες ενισχύσεις,
• 1,45 δισ. ευρώ σε δράσεις αγροτικής ανάπτυξης,
• 650 εκατ. ευρώ από τον Κρατικό Προϋπολογισμό για έκτακτες και ειδικές παρεμβάσεις 
σε πληγείσες περιοχές και προϊόντα,
• και 76 εκατ. ευρώ για την αλιεία και τις υδατοκαλλιέργειες.

Παράλληλα, παρουσιάστηκε δέσμη συγκεκριμένων προτάσεων που απαντούν σε άμεσα και 
χρόνια προβλήματα του αγροτικού κόσμου. Οι προτάσεις αυτές παρουσιάστηκαν στη 
συνέντευξη Τύπου της 8ης Ιανουαρίου 2026, την οποία μπορείτε να βρείτε στον παρακάτω 
σύνδεσμο: https://www.minagric.gr/2013-04-05-10-13-09/ministry-example/ypaat-grafeio-
typou/deltiatypou/18727-dt070126 , και εντάσσονται σε ένα ευρύτερο πλαίσιο 
μεταρρυθμίσεων για την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας και της ανθεκτικότητας του 
πρωτογενούς τομέα.

Η κυβέρνηση παραμένει σταθερά προσηλωμένη στη στήριξη του αγροτικού κόσμου και στον 
ουσιαστικό διάλογο για την αντιμετώπιση των προκλήσεων του πρωτογενούς τομέα, όπως 
αποδεικνύει και η συνάντηση του Πρωθυπουργού,  Κυριάκου Μητσοτάκη, με τους αγρότες, 
που επέλεξαν να ανταποκριθούν στην πρόσκληση για διάλογο την Τρίτη 13 Ιανουαρίου. Στον 
σχετικό σύνδεσμο θα βρείτε πλήρως την δήλωση του Πρωθυπουργού μετά το τέλος της 
συνάντησης: https://www.primeminister.gr/2026/01/13/37722 .

Τα προβλήματα του πρωτογενούς τομέα δεν είναι συγκυριακά ούτε αφορούν μόνο τη σημερινή 
κυβέρνηση. Το κρίσιμο ζητούμενο είναι η συνολική αναδιοργάνωση του τομέα, ώστε να 
μπορέσει να ανταποκριθεί στις μεγάλες προκλήσεις της εποχής και να διασφαλιστεί η 
βιωσιμότητά του στο μέλλον προς όφελος των αγροτών, της κοινωνίας και της εθνικής 
οικονομίας. Η κυβέρνηση θα συνεχίσει τις συζητήσεις με τους εκπροσώπους του αγροτικού 
κόσμου, στο πλαίσιο της θεσμικής συνεργασίας, με κοινό στόχο την αντιμετώπιση των 
προβλημάτων του πρωτογενούς τομέα και τη διαμόρφωση προοπτικών ανάπτυξης.

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ
 ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ

  ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΤΣΙΑΡΑΣ
    

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ :  
1. Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας & Οικονομικών
    Γραφείο κ. Υπουργού
2. Βουλευτή κα Μ. Κοντοτόλη

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ:  
- Γραφείο Υπουργού
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- Γραφεία Υφυπουργών
- Γραφείο Υπηρεσιακής Γραμματέως
- Υπηρεσία Συντονισμού
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